
Referat fra Dagsorden for menighedsrådsmøde torsdag den 1. maj 2025  

afbud fra Birgitte og Jonas 

Ref: Peter Ø. J 

 

1. Indledning v. Erik 
Læste fra Joh 10 om den gode hyrde 

Tid 
Ansvarlig for punkt 
Ansvarlig for handling 

2. Siden sidst (O) 
 
Vi besluttede at overveje deltagelse i Himmelske Dage. Hvem deltager? 
 
Referat 
Sven tager afsted 
 

Kl 19.10 
 
Sven 

3. Korshærspræstens opgaver (O) 
 
Erik giver et lille indblik i sine opgaver som korshærspræst.  
Referat 
Erik fortalte om livet som korshærspræst. 
Faste stop på rundturen i byen er pt: Værestedet i Nørregade, ”Firkanten” på 
Skulkenborg, Kongens Have, skuret ved banegården, Enggade, Varmestuen i 
Østergade. 
Østergade har natvarmestue 
Benedikts Plads har herberg 
 

Kl. 19.15-19.35 

4. Økonomi (O, D) 
 
Godkendelse af kvartalsrapport (eftersendes) 
 
Gennemgang af budgettet for 2025 – herunder ”oprydning” i formål 
 
Beslutning om, hvad vi ønsker skal indgå i vores budgetforslag for 2026 – og 
være en del af vores præsentation til dialogmødet med provstiet i maj. 
 
Høringssvar fra Stiftet vedr. seniorpolitik – hvad gør vi? Det viser sig, at der er en 
overenskomst vedr. seniorordninger. Vi skal derfor undersøge videre for at sikre 
os, at vi er på sikker grund. Jes går videre med sagen.  
 
Referat 

• Kvartalsrapporten blev godkendt 

• Vi allokerer nogle midler, der ikke længere bruges, til senere brug i 
relation til de aktiviteter, MR beslutter. 

• Budgetønsker forud for mødet med provstiudvalget i maj blev drøftet 

• Der indkøbes alterbægre af stål som ekstra bægre ved større 
gudstjenester 

• Seniorpolitik. Vi stiller vores egen ordning i bero indtil vi ved mere.  

Kl. 19.35-20.15 
 
Claus og Jes 



 
 

5. Opfølgning på visionsprocessen. (D) 
 
Som opfølgning på visionsdagen er udarbejdet en række materialer, der 
tidligere er udsendt (vedhæftes igen her). Vi skal forholde os til, hvordan vi 
kommer videre. 
FU har drøftet det og anbefaler 

• At vi laver de sidste tilretninger af udkastet til sammenskrivningen, så 
det kan indgå i vores budgetoplæg til provstiet. Vi ser 
sammenskrivningen som en første-udgave af vores visioner og mål, hvor 
vi så må arbejde videre med en prioritering og konkretisering 

• At vi går videre med en proces, hvor vi gennemgår de eksisterende 
aktiviteter og indsatser og vurderer, om de bidrager til målopfyldelse. 
Dette kan føre til, at nuværende aktiviteter ændres eller afsluttes for at 
finde plads til nye aktiviteter. Denne proces skal medarbejderne 
inddrages centralt i. 

Referat 
Vi så på Svens referat fra visionsmødet.  
Vi arbejder på at få fulgt op på de punkter, der står tilbage – i samarbejde med 
personalet. Dato findes i slutningen af august eller først i september. Hertil 
ønsker vi at sætte de eksisterende aktiviteter til gennemsyn og evaluering jf FU’s 
anbefaling 
 

Kl. 20.15-20.45 
 
Sven og Jes 

6. Ansøgning om midler til kursus i Bibelsk Sjælesorg (B) 
 
Birgitte ønsker at to fra menigheden (incl. hende selv) får en uddannelse i 
bibelsk sjælesorg. Kurset koster 4700kr pr. person pr. weekend. Det drejer sig 
om to weekender med et års mellemrum. Næste kursusstart er februar 2026 og 
afsluttes i 2027. 
 
https://cttt.dk/events/koebenhavn-uddannelse-i-bibelsk-sjaelesorg-modul-1/ 
 
Referat 
MR er umiddelbart positivt indstillet men ønsker et oplæg fra Birgitte om, hvor i 
menighedslivet indsatsen bedst kunne bruges 
 

Kl. 20.45-20.50 
 
Sven 

7. Diverse information  
   

a) Generel information.  
intet 
b) Nyt fra præsterne 
Præsterne planlægger konfirmationer – for første gang sammen.  
Erik Hansen har været igennem sin første påske. En stor oplevelse 
Peter har været konferencier på Odense Spiser Sammen i Odense Rådhus 
c) Nyt fra kontaktperson 
Kirketjenersituationen er faldet på plads. Jette begynder fra 1. juni. 

Kl. 20.50-21.15 

https://cttt.dk/events/koebenhavn-uddannelse-i-bibelsk-sjaelesorg-modul-1/


d) Nyt fra kassereren 
2) Ansøgning om binding af 3.500.000 kr af skimmelmidler på bunden 6 
måneders højrente konto: Godkendt 
3) Ansøgning om refusion fra reserven for  2 x døre i sognehuset ; Foreløbig 
anslået pris 35.000: Godkendt 
 
e) Nyt fra kirkeværgen 
Kirkeværgen kommer med et oplæg til en instruks for kirkeværgen. 
Kirkeværgen laver sammen med kirkeudvalget en prioritering af de til rådighed 
stående midler  
Kirkeværgen arbejder på at få udarbejdet en vedligeholdelsesplan  
 
f) Nyt fra medarbejderrepræsentant 
intet at berette 
 
g) Nyt fra udvalg i øvrigt 
Referat 
Årsfesten den 22. juni er planlagt. 
Turudvalget træder sammen inden sommerferien. Turen går til Sønderjylland 
(nord for grænsen til Hertugdømmerne) 
 

8. Eventuelt 
 
Referat 
Mødet den 5. juni flyttes til den 10. juni 
Kirkebænkene trænger til aftørring på undersiden. Astrid undersøger, hvilket 
firma, der gjorde det sidst. 
Astrid viste eksempler på LED ”stearinlys” til den syvarmede lysestage på 
alteret. 
Annette har været til møde i ledergruppen for Klyngen og orienterede om dette. 

Kl. 21.15-21.20 

  

Derefter lukket møde Kl. 21.20-22.00 

  

 


